

评标权力关笼子 先将手机关盒子

日前，记者在山东能源临矿集团亿金公司采访，碰巧遇到办公室小王捧着一个黑色铁盒从招标会场出来。一问才知，里面放的是刚“收缴”上来的评标成员手机，共7部。

“为了防止供应商在评标前暗中‘打点’，公司在开标前30分钟抽盒确定评标委员会成员，收缴评委手机，以保证招标的公正性，在评委和供应商之间搭建起绿色防腐墙。”公司副总经理李冰对记者说。

近年来，该公司针对招投标项目多、腐败风险高的特点，积极改革招投标工作流程，相继出台了《招标比价管理办法》、《网上电子招标比价办法》、《供应商管理办法》等文件，通过完善招标文件审查制度、建立纪检监察巡查制度等配套措施，积极查找权力运行风险点，把评标委员会的权力“强制”关进笼子里，确保权力在“阳光”下运行。据悉，今年1-4月，公司对服务、质量达不到要求以及价格变化大的物资，组织了5次招标比价活动，直接降低采购成本近500万元。

“亿金公司掌控着临矿集团所有单位的物资采购权，必须从源头上把好物资进口关，严格招投标程序，最大限度降低采购成本，实现‘阳光采购’，确保为矿区提供性价比最优物资。”公司总经理何发元对记者说。

(刘晨晨 崔鑫)

北方股份 首季经营业绩 强势攀升

4月27日，内蒙古北方重型汽车股份有限公司(北方股份)发布了2013年一季度季报。季报显示，北方股份延续了2012年的强势攀升势头，一季度实现营业收入7.14亿元，同比增长75%；归属于上市公司股东的净利润4848万元，同比增长175%。各项指标均创历史新高，再次赢得漂亮开局。

季报特别指出，营业收入和利润大幅增长得益于NTE系列自主品牌电动矿用车辆的逐步推广，为收入的增长拓宽了渠道。而之前发布的2012年年报也同样显示，尽管受市场需求和竞争形势影响，公司整体订单同比有所下降，但NTE240和NTE260电动矿用车辆对全年营业收入的贡献率达到了15%，确保了经营目标的实现。目前，系列化自主品牌电动矿用车辆已经成为了北方股份发展的强力支撑。

(杜超 张运加)

大东工商分局 抓廉政教育 树行业新风

为树立“红盾”新形象、展示工商新风采，江苏涟水县大东工商分局采取切实措施，进一步抓好廉政教育。

该分局把廉政教育与工商文化建设有机结合，通过一批廉政格言牌匾上墙和设置电脑桌面警句屏保等方式，每个干部职工工身处风清气正的良好氛围。把廉政教育与岗位操守教育相结合，组织全体人员参观五岛公园反腐倡廉教育基地，开展正反两方面教育，引导职工树立反腐倡廉的信心，筑牢拒腐防变的思想防线。把廉政教育与主题教育活动相结合，保持党的纯洁性，通过开展“三会一课”活动，增强党员干部的理想信念，提升大局意识、宗旨意识、服务意识，做推进经济建设的排头兵，给力地方发展的“服务员”，助企转型升级的引路人。

(郑君 陈裕)

海尔把放心 留在我家

海尔凭借高效、及时、完美的服务，获得了很好的口碑。这次我家里添置一台海尔冰箱，海尔师傅真的很及时如约来到家里安装冰箱。在海尔师傅的不一样服务：海尔的师傅举止礼貌、服务规范，进门就佩戴一次性的鞋套，安装的时候操作规范、谨慎，在讲解使用和保养方法的时候耐心、细心，对我家用电环境的检测细致、周密。每一个行为举止都是那么地用心和周全，让我不仅有了可以存放食物的冰箱，也有了安全的用电环境。安装的位置干净如故，不仅没有遗留一点安装的痕迹，反而把以前没有办法清理的污渍认真、彻底地清理了。我从内心真心感激海尔的师傅和他们带来的服务。这样的售后服务营造的就是用户放心的环境，这样的放心是海尔留在消费者家里的不一样的真诚。(文文)

传播快乐文化的使者

——访云南省丽江市一米阳光餐饮娱乐有限公司董事长刘光全

■ 本报记者 邹元春 通讯员 陈家明

来到丽江古城，一提起刘老三(刘光全)，人们都会如数家珍地给你介绍他所从事的“快乐”故事。他从天府之国来到丽江，融入丽江，他倡导快乐文化，致力于丽江古城旅游经济的发展，广泛参与丽江市规划的旅游目的地和旅游集散地建设，创办了融酒吧、餐饮、旅游、商贸、房地产为一体的“一米阳光餐饮娱乐有限公司”，担任了丽江市导游协会会长、丽江市乐享会会长等多个社会职务，成为丽江古城家喻户晓的商界人物。5月13日上午，我们有幸采访了他。

记者：请您介绍一下一米阳光集团的创业发展历程？

刘光全：一米阳光餐饮娱乐有限公司经历了从个人打工到个人创业，再从个体经营到公司经营，随后从公司经营到集团运作等发展过程。

1996年来到丽江，刚开始什么行业都做，DJ、导游、娱乐、服装、酒店等等，打了很多年，2004年在古城开了第一家酒吧，也就是老店，年底开了科贵坊，2005年开了二分店，2006年鱼府开业，2007年当选为导游协会会长，收购导游公司，到2008年红酒吧开业，成立古城休闲旅游服务公司，几年时间在古城的餐饮、酒吧门店发展到6家，2010年成立恒兴房地产公司、房地产生经纪公司，2011年签约束河哈里谷国际酒吧街商业系统，汶川旅游项目，到目前的古城各酒吧门店全面改造，经营服务升级，束河五星项目SPA主题酒店的建设，旅游地产三个项目全面开花，公司经营已经发展到集团化运营阶段。

记者：十多年来，一米阳光从创业之初的一家小型民营企业逐步发展为今天集食、住、行、游、购、娱于一体的多元化集团化旅游企业，经营业务涵盖了餐饮娱乐、旅游地产、旅游服务、度假酒店和旅游商务等，有些什么成功的经验和做法值得共同分享吗？

刘光全：谈不上经验，但乐于分享，一米阳光这个在丽江土生土长的企业，通过在丽江十多年的成长与积淀，在旅游服务产业方面得到了一定的发展与进步，首先得益于丽江这片生活和投资热土，丽江是世界的，而一米阳光就是在丽江这片土壤得到孕育和生长；其次就是在得益于丽江政府领导对丽江文化旅游的高瞻远瞩，得益于丽江文化旅游



业的高速发展；再次是得益于社会各界对于一米阳光的厚爱及眷顾，所有贵人的帮助和指引；四是得益于一米阳光一如既往地做事原则——“老老实实做人，实实在在做事”，对社会的感恩、责任、回馈；五是得益于一米阳光团队每一位成员的用心付出。

记者：为什么会选择植根丽江开创自己的快乐事业？你是怎样设计并致力打造快乐天堂的？

刘光全：我的事业是在丽江起步并得到发展的。大家知道，一米阳光源于玉龙雪山的一个美丽传说，我对这个传说的理解是“只有抛弃世俗杂念，才能沐浴一米阳光”，我1996年来到丽江，刚好遇上地震，当时丽江的美丽和丽江人的淳朴触动了我，所以我决定留在丽江，那时的想法也很简单：要追求自己的快乐和幸福，到2004年，一场车祸让我对人生有了不同的理解，人不仅要追求自己的快乐和幸福，还应该把快乐带给更多的人，所以一米阳光从那时起确立了“快乐文化”的企业理念，要在丽江古城，把快乐带给每个游客，让每个人都能沐浴到一米阳光的温情。

记者：在丽江打拼创业的十多年里，有

哪些珍贵的记忆和事件，至今还记忆犹新？

刘光全：非常多，1996年来到丽江遇到地震，2004年老店开业、遭遇车祸，2008年认识台湾刘金顺总经理，去年拜新希望集团总裁刘永好为创业导师，还有很多很多的领导、朋友、游客、员工都给我非常多的人生启发，有鼓励、有批评、有鞭策、有感动、有快乐、有哀伤、有纠结、有无奈、有爱恨……他们给我带来积极、乐观的人生观，让我懂得要珍视身边的每一次感动，珍惜人生的每一分每一秒，让一米阳光照耀到更多地方，把快乐带给更多的人。

记者：请您介绍一下一米阳光正在运作的快乐家园文化旅游地产项目情况。

刘光全：每年近千万的游客来丽江旅游，但大多数只能在丽江呆很短的时间，做快乐家园的初衷就是想让更多的人能在丽江留下，一辈子拥有丽江，享受一米阳光快乐家园所代表的丽江生活方式。快乐家园，位居丽江玉龙新城龙头位置，环境优美、文笔二峰，近临丽江坝子，一马平川，沃野千里，包揽名山大水，三大城市森林、两大高尔夫环抱，直面护城河、田园风光带。距古城、火车站、客运站5分钟车程，到机场仅20分

玉柴与兵器集团 联合打造重型车用发动机

5月30日，玉柴股份与中国兵器工业集团公司在北京签订北奔玉柴发动机合资框架协议，双方在包头市建立重型车用发动机生产基地。

玉柴股份公司总经理吴其伟、中国兵器集团一机集团董事长白晓光、玉柴联合动力董事长李胤辉、兵器集团北奔重汽董事长李志亮分别在框架协议书上签字。包头市委书记郭启俊，包头市副市长徐德林，兵器集团董事长尹家绪，玉柴股份公司董事长晏平，兵器集团总经理焦开河等领导见证了签字仪式。

兵器集团是以服务国防安全和国家经济使命的大型集团公司，下属的北奔重汽、一机集团主要从事重型车辆及装备的制造，这两家企业十分看好玉柴YC6A、YC6L、YC6MK、YC6K系列发动机，并有意在其生产的重卡上使用这些玉柴动力。而兵器集团一直以来都没有独立的发动机生产企业，此次通过与玉柴集团的战略合作，将增强、完善其核心产业的供应链，增强北奔重卡产品的市场竞争力。兵器集团与玉柴经过前期的多次交流商谈，拟共同出资在包头建设重型车用发动机生产企业，并于2012年8月签订了合资意向书，标志着合资项目迈出了实质性的一步，双方由此缔结了资产重组战略合作关系。

在国内汽车集团集中化和发动机自产化的背景下，玉柴通过与国内排名前列的汽车厂北奔重汽合作，可以借助兵器集团和北奔重汽品牌的影响力，提高玉柴系列柴油发动机的知名度，提升玉柴系列柴油发动机在重卡市场的培育和突破，使玉柴重卡在重卡市场获得更大的市场份额，增加利润增长点，巩固和拓展玉柴的生存空间。

钟车程。政府规划配套完善，是为宜居丽江上风上水之选。让您一辈子拥有丽江，一米阳光集团总部办公大楼也已经进驻快乐家园并投入使用。

记者：您是怎样谋划一米阳光未来发展蓝图的？

刘光全：作为“快乐文化倡导者”，一米阳光十年来都在做一件事，就是“传播快乐”，把快乐带给更多人，一米阳光今后会继续传播快乐文化，不仅要快乐，还要感恩、分享，感谢所有人对一米阳光的支持、厚爱，把一米阳光的温暖、成功、喜悦分享给更多人，所以我们也确立了“快乐、感恩、分享”的全新品牌理念，心怀感恩，把快乐带给世界。把一米阳光打造为集吃住行游购娱为一体的专业旅游文化公司，做快乐文化的倡导者，传播快乐文化，打造快乐天堂。同时整合公司旗下各企业，朝集团化经营发展，为丽江的旅游发展尽绵薄之力。

记者：你的创业业绩正应了团队正这句话，请你对自己和一米阳光团队进行一个客观的评价。

刘光全：我是快乐使者，从事带给大家快乐和惊喜的旅游文化事业。一米阳光是一支尚待磨练的团队，也是一支快乐的团队；是一个不仅要创造效益，更敢于担当责任的团队。我们心无旁骛，一步一个脚印地走下去，尽心尽力，脚踏实地，实现团队责任担当、责任、快乐工作、快乐生活和忠诚乐观、协作进取的理念。

记者：一米阳光集团的企业文化核心理念是“快乐、感恩、分享”，请你阐述一下它的意义所在。

刘光全：我们致力于将“一米阳光”打造为丽江的一张名片。作为“快乐文化的倡导者”，一米阳光始终致力于“传播快乐文化，打造快乐天堂”，把快乐带给更多人，为客户提供更多的增值服务，创造更多的附加价值。所以我们确立了“快乐、感恩、分享”的全新品牌理念，分担风雨，分享阳光，心怀感恩，把快乐带给全世界。不仅要懂得感恩，更应懂得分享——在创造价值，赢取利润的同时，承担并履行更多的社会责任。感恩于心、回报于行，小为已积德，中为民谋利，大为国分忧。不仅要创造价值赢取利润，还应懂得承担社会责任；不仅要承担社会责任，还应懂得感恩；不仅要感恩，还应懂得分享；不仅要分享，还要付诸实际行动……



茅台集团调整习酒公司领导班子 习酒公司董事长张德芹兼任习酒党委书记

5月8日，茅台集团习酒公司召开干部任命大会，宣布茅台集团党委任命文件：张德芹兼任贵州茅台酒厂(集团)习酒有限责任公司党委书记；黄远高由于年龄原因不再担任习酒公司党委书记，改任调研员。

茅台集团党委副书记、纪委书记赵书跃代表集团党委、董事会、经营班子对黄远高为加强习酒公司党的建设和班子建设工作付出的努力表示感谢，向为习酒公司发展做出奉献和付出艰辛的广大员工表示由衷的敬意。他说，黄远高是一位工作经验和阅历丰富老同志，1992年进入习酒，先后一直兢兢业业、扎扎实实开展工作，先后任党办副主任、董事、党委书记，为习酒的发展倾了心，尽了力。此次领导班子调整是集团公司党委从习酒公司持续发展需要和领导班子建设实际出发，经过公司党委认真酝酿、反复征求意见、慎重研究之后做出的决定，体现了集团党委对习酒公司领导班子建设和习酒公司发展的高度重视。

赵书跃强调，习酒作为茅台集团的全资子公司、拳头产品，是贵州第二大白酒品牌，近年来发展很快。希望习酒公司领导班子再接再厉，加强团结、学习、自律，增强班子的凝聚力、战斗力、感召力，并针对习酒公司上市，加快推进习酒镇城建设、加快交通基础设施建设、环境保护、加强习酒知识产权保护等问题，继续抓住机

(李萧 李欧 侯春燕 摄影报道)



吴其伟(前左三)、白晓光(前右一)、李胤辉(前左一)、李志亮(前右三)在合资协议上签字。